

逐梦

我最大的梦想就是成为一名音乐教师。可我家人们极力反对。当听到他们说“不”时，我仿佛坠入了深渊，可能再也爬不上来了。直到我遇到了合唱。这如同一束光温暖了我的心房，让我重拾信心，也让我那黑白的内心世界有了缤纷的色彩。

可是，一只拦路虎又出现了，那就是入团测试。我想：“完了，完了，我一紧张就跑调，肯定没戏唱了。”可实际上恰恰相反，忐忑不安的我竟然平静下来，原本的担忧被抛到了九霄云外。那婉转的声音，那华丽的声线，让我简直不敢相信这是我唱的歌。

就这样，我顺利地通过了入团测试。当我拼尽全力挤进这个合唱团时，才发现这里高手如云，最弱的是自己。我又打算放弃时，想起了一句老话：狭路相逢勇者胜！是呀，当时我有胆来参加测试，怎么现在打退堂鼓了呢？于是我开始拼命练习，终于取得了成功，成为了团中少数的精英！

我还在为我的梦想努力着，我感觉我长大了，我还要为我的梦想再向前跨进一步！

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区 505 班 李沁心
指导老师 蓝洁

年味

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年……”过年啦，年味藏在哪里呢？让我们一起来找一找吧！

年味藏在厨房里。奶奶做的清糕又香又甜；还有那竹叶包的粽子，散发着阵阵清香。爸爸做的年夜饭，有羊肉、牛肉、香肠、鱼等，满满一大桌，味道好极了。这是香香的年味。

年味藏在集市、超市、菜场里。集市上，人来人往，大家都在准备各种各样的年货；超市里的商品琳琅满目，还有红色的小猪，憨态可爱。这是忙碌的年味。

年味藏在大街上、家门口。街上挂满了彩色的灯，一串串的红灯笼像娃娃可爱的笑脸，家家户户的门口都挂着红灯笼，贴着红对联。这是红色的年味。

年味藏在家人的欢聚里。外出求学的哥哥姐姐、在外工作的家人，都回到了故乡。最让我高兴的是，宁波的妹妹回来了，我们玩得很开心。这是团圆的年味。

年味藏在美味的食物里、喜庆的对联里、欢聚的时光里，更在人们的新年祝福里。

遂昌县育才小学二(3)班 周泽凯
指导老师 兰永红

拜年

寒假是一段很快乐时光，寒假一到，新年就跟着来了。过年的时候有很多好吃的还有漂亮的新衣服。

过年了，爸爸妈妈带我去亲戚家拜年。在所有的亲戚中，我最喜欢去阿姨家，因为阿姨家有两个比我大一点点的姐姐，每次她们都会陪我玩。今年爸爸妈妈带我去阿姨家找姐姐们玩，我开心极了。终于到了阿姨家，爸爸一停稳车，我就迫不及待地打开车门，往屋里冲去，两个姐姐也很快地迎出来，我们开心地抱在一起。然后姐姐们就带着我去房间说话。大姐姐说带我去她们村刚建起来的旅游山庄，她说那里非常漂亮。我们跟爸爸妈妈打过招呼就出发了。我们三个人边走边聊，很快就到了目的地。我们一走到门口，就看到好多车子停在那里，各种各样的游客在那里拍照。我们在那里玩到快吃饭的时候才回家。

愉快的时间总是过得很快，吃完中饭我要回家了。我依依不舍地跟姐姐告别并和她们约好了，等有假期就去她们家玩。

莲都区梅山小学 202 班 雷练芊雨
指导老师 季勇政

我的语文老师

在四年级这一年，我们迎来了一位新的语文老师——雷老师。雷老师有一头乌黑的头发，一双眼睛炯炯有神，两只耳朵大大的，走路来一挺一挺的。在我们的心里，雷老师既慈祥，又严厉。

雷老师对待同学和蔼可亲。学校一年一度的运动会，有些同学分散在各个场地玩，踢足球的，打篮球的。“啊——”的一声尖叫，守门员邱同学的手被突然倒下的足球门死死压住了，鲜血汩汩流出，邱同学疼得嘴唇发紫，一起玩的同学被惊呆了。雷老师马上放下手中的活儿，扶着他直奔医务室擦碘酒消毒，再送他上医院，直到家属到来。

在平时学习中，雷老师是非常严厉的。雷老师批作文非常严格，每篇作文他都一个字一个字地读过去。只要有错别字，用得不得体的词，他就会圈出来，好似啄木鸟找虫子似的。要是好词佳句，他会用波浪线划出来，并摘录在小本子上。他还给每个学生的作文都写上详细的批注，鼓励同学们更上新台阶！

莲都区莲都小学 502 班 徐欣阳
指导老师 雷炳荣

小蚂蚁漂流记

一天，一只小蚂蚁出来玩耍。看见满地的落叶，它心想：树叶多像小船啊！如果能坐上树叶去旅行，那该多好啊！于是，它选了一片树叶，开始了它的梦想之旅……

小蚂蚁坐着“小船”到了岩石兄弟家，岩石哥哥说：“小蚂蚁，你是怎么来到我家的呀？”小蚂蚁指着它的“小船”说：“漂亮吧！这是我的游艇。”

紧接着它来到鳄鱼伯伯家，它看见鳄鱼伯伯正在教小鳄鱼捕食，就大声地问：“鳄鱼伯伯，您知道青蛙姐姐的家在哪儿吗？”鳄鱼伯伯眯着眼睛，东张西望：“谁问我话呀？”小蚂蚁使劲招手：“在这，在这……”鳄鱼好不容易才看清：“噢，是小蚂蚁呀！你一直向前，到第一个路口右转就到了。”小蚂蚁告别了鳄鱼直奔青蛙姐姐家。到了青蛙姐姐家，小蚂蚁把它的漂流记告诉青蛙姐姐，青蛙姐姐笑呵呵地听着。

小蚂蚁讲着讲着，渐渐地进入了梦乡……

龙泉市小梅镇小 302 班 刘晋鹏
指导老师 钟王慧

一张老照片

无意间翻开爸爸的相册，我看见一张有点褪色的照片。

这张照片上面有四个人。身穿红色大衣的是我奶奶，旁边的人是谁，我不知道，我跑去问爸爸，爸爸说：“这是你爷爷。”啊！我想起来了，每年清明节，我们都会回老家给爷爷扫墓。爸爸说：“是的，你爷爷在爸爸 20 岁的时候就去世了。”爸爸在说的时候，我发现爸爸的眼眶红红的，爸爸应该是想爷爷了。我又问：“爸爸，坐在奶奶前面的，那个穿着红衣服的女孩是我姑姑吗？”爸爸告诉我说：“这张照片是在那年春节拍的，为了喜庆，所以奶奶和姑姑都穿了红色的衣服。”“哦！爸爸，那等过春节的时候，我也要穿红色的衣服。”爸爸笑着对我说：“好的。”我再问：“那爸爸，坐在爷爷前面的那个男孩一定是你了吧！”爸爸微笑着说：“是的，那就是我。”

这是一张爸爸珍藏的老照片，在不久的将来，我也会拥有一张属于我自己的老照片。我也要更好地珍藏它。

龙泉市绿谷教育集团水南小学 305 班 张献丹
指导老师 王仁娟

猫和老鼠

一天老鼠去外面玩。走啊走啊，走了很久，走到一间小黑屋旁，它轻轻地开门推开，走进去一看，里面好黑啊。忽然，一双红色的眼睛正看着它，老鼠害怕极了，走近一看，是一只猫。老鼠正想逃走，忽然猫说：“你是谁啊？”老鼠说：“我是小鼠。”猫说：“小鼠，您好！”老鼠知道了他是一只刚生下来的小猫，就玩了起来，不一会儿它们就成了好朋友。

晚上，老鼠要回家了，它们说好明天再见。

莲都区围山小学 202 班 周子豪
指导老师 柳菲军

石印山公园

我最喜欢家乡的石印山公园，因为那里处处鸟语花香、热闹非凡！

那是老年人休闲活动的地方，里面有唱歌的、跳舞的、打扑克的，热闹极了。走进公园，迎面就见挺拔的大树、青青的小草、粉红色的樱花树。樱花树的枝头停着几只小鸟，随着美妙的音乐，把大树当成舞台，在上面欢快地唱歌……

公园里最漂亮的就属音乐喷泉了。傍晚时分，伴随着音乐的高低起伏，喷泉也时高时低，时起时落，水柱在灯光的映衬下还发出五彩缤纷的光，漂亮极了。

这就是家乡美丽的石印山公园，它给我们带来了无穷的欢乐！

景宁第一实验小学二(4)班 叶芮含
指导老师 刘丽君

保护我的家乡

以前，我的家乡全都是垃圾，小河水漂浮着垃圾袋，村里的房屋也被淘气的孩子随意涂鸦。

终于，村里的人们意识到了这个问题，要开始守护家园。村民们在村委的组织带领下，每家每户从自家做起，把自家屋前的卫生搞好。做好了自家的工作以后，大家开始去清理流经村庄的河流。大家鼓起不怕脏的气儿，踩进水里开始捞垃圾。大家坚持不懈，挽救了河流的容颜。

再看那边的小朋友们，他们抱着小树苗，拿着铁锹，提着水壶，是要种树了呀！也是，近几年村里的空气也没有以前好了，这都是因为人们乱砍滥伐造成的，人类犯下的错就得由人类来承担责任！

天色渐晚，我看着村里人的成果，心中甚是欢喜：这才是我可爱的家乡该有的样子，不论在哪里，保护环境，人人有责！

缙云县七里小学 401 班 朱柯缙
指导老师 麻小慧

一件难忘的事

一天午饭后，我坐在教室里写作业，但又很想出去玩，陈老师端坐在讲台上批改作业，教室里安静极了。

突然，陈老师叫我们停下笔，说：“陈老师是教什么的？”同学们异口同声地回答：“语文。”这时我已经开始天马行空，隐隐约约听见陈老师又问：“陈老师是不是多管闲事？”其他同学不约而同地说：“不是！”而我却说：“是。”我刚说完，有的同学十分惊讶，有的同学幸灾乐祸。这时午间管理的铃声响了，陈老师对我说：“请你去走廊回避一下，我要讲解数学难题了。”把大家逗得哈哈大笑。后来，我才知道陈老师问的是：“我教语文的，又为你们解答数学难题，是不是多管闲事？”我人在教室，魂在天边，只好真诚地向陈老师道歉，陈老师也原谅了我，叮嘱我做事不能三心二意。

这件事虽然过去很久了，但永远留在我的脑海里，并时刻提醒自己认真积极进取向上。

莲都区中山小学 403 班 郑哲仁
指导老师 陈岳红

大扫除

今天下午是大扫除，老师刚一宣布开始，同学们就热火朝天地干了起来。

看，有的在擦窗户，他们用报纸使劲地擦，窗户都发出了咯吱咯吱的声音，之后他们又用干净的抹布擦，直到把玻璃擦得闪闪发亮。有的在擦门，他们拿着湿布全部擦一遍再用干毛巾擦干，一点灰尘都不留。还有的在拖地，他们几个拿着拖把一遍又一遍不厌其烦，还有几个负责换水，一趟又一趟地拎着水桶跑，不一会儿就满头大汗了。

我在教室外负责擦瓷砖，吴炬骏帮我换水。我先把布放进水桶中浸湿，捞出来后使劲拧干，才刚擦了几块砖，我的布就从白色变成了灰色，吴炬骏提醒我该洗抹布了，我把布放进水桶里搓了搓，吴炬骏马上去换水。在我俩的不懈努力下，瓷砖终于擦干净了，在阳光的照耀下还能印出我俩的身影呢。

这次大扫除可真开心，既让我们的教室变得美丽整洁，又让我们体会了劳动的艰辛，真是一举两得啊！

